	O texto da comunicação para as Atas do Seminário deve ter no máximo oito páginas A4 (em formato Word), incluindo referências bibliográficas, figuras e quadros. 
Margens: 2,5 cm 




	
TÍTULO


APELIDO1, Nome; APELIDO2, Nome; APELIDO3, Nome
1 Afiliação do 1º autor (afiliação institucional e contacto de correio eletrónico)
2 Afiliação do 2º autor (afiliação institucional e contacto de correio eletrónico)
3 Afiliação do 3º autor (afiliação institucional e contacto de correio eletrónico)

Resumo [tamanho 12, negrito, alinhado à esquerda]
O resumo deve corresponder a um sumário do artigo e conter no máximo 300 palavras. O resumo não deve conter abreviaturas, siglas, citações ou notas de rodapé e deverá ser apresentado num parágrafo único [Times New Roman, tamanho 11, justificado, espaçamento entre linhas de 1]. 

Palavras–Chave: no mínimo de três e no máximo de cinco, separadas por ponto e vírgula.

Títulos [Times New Roman, tamanho 12, negrito, alinhado à esquerda, espaçamento antes 12pts]

Títulos das secções [Times New Roman, tamanho 12, alinhado à esquerda com avanço de 1 cm, espaçamento 6pts antes e 6pts depois]

Corpo do texto [Times New Roman, tamanho 12, 1,15 linhas, parágrafo com alinhamento justificado, espaçamento depois 6 pts].

Citações no texto [Times New Roman, tamanho 10, justificado, espaçamento simples, espaçamento depois 12 pts, avanço à esquerda].

Quadros e tabelas [Times New Roman, tamanho 10, centrado, espaçamento simples, espaçamento antes 6 pts, espaçamento depois 12 pts. 
Títulos colocados antes do quadro e/ou tabela]

Legenda abaixo da figura [Times New Roman, tamanho 10, centrado, espaçamento simples, espaçamento antes 6 pts, espaçamento depois 12 pts].

Referências bibliográficas 
[bookmark: _GoBack]Normas APA, 7ª edição. [Times New Roman, tamanho 11, Pendente 1,27, alinhamento à esquerda, espaçamento entre linhas de 1, espaçamento após parágrafo 6 pts]



